
 

Trigonométrie dans le triangle rectangle 

Guesmi.B 

I Relations trigonométriques dans le triangle rectangle 

 

Figure(1) 

Si on s'intéresse à l'angle en B 

 [AC] est le côté opposé à l'angle  

 [AB] est le côté adjacent à l'angle  

Si on s'intéresse à l'angle  enC: 

 [AC] est _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 [AB] est _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

B. Formules 

Dans ABC un triangle rectangle en A, le cosinus, le sinus et la tangente de l'angle aigu sont donnés 

par les formules suivantes: 

 



On a de même:  

 

Exemple 

ABC est un triangle rectangle en A. On donne AB = 5 cm et  . 

Construire la figure en vraie grandeur. 

Déterminer la longueur AC, arrondie au dixième de centimètre. 

 

Dans le triangle ABC, rectangle en A 

 

Relations entre sinus, cosinus et tangente 

 Relation fondamentale de la trigonométrie 

Si a est un angle aigu d'un triangle rectangle: 

cos 
2
 a + sin 

2
 a = 1                     (1) 

démonstration 

dans le triangle rectangle ABC  

 

  



 

or d'après le théorème de Pythagore dans ABC rectangle en A: 

 

AB²+AC²=BC²  

 

donc 

 

 

B Autre relation 

si a est un angle aigu d'un triangle rectangle: 

 

 

démonstration: 

 

III Valeurs particulières 

En choisissant un triangle rectangle adapté aux différentes situations, vérifier 

(retrouver) dans le tableau les valeurs exactes suivantes. 
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Demonstation de quelque resultat du tableau precedent 

 

A  

 

 

ABC  est un triangle équilatéral de coté a(par exemple) 

[AD] la hauteur issue de A  

Donc  𝐴𝐶𝐷 = 30°   cos60°=
𝐴𝐷

𝐴𝐶
   or 𝐴𝐷 =

1

2
𝐴𝐶 d’où 𝑐𝑜𝑠 60° =

1

2
   

En utilisant la relation(1) on trouve sin60°=
 3

3
    

Vu que  cos𝐶 = sin𝐵      figure (1) 

C'est-à-dire  

Si deux angles sont complémentaires le sinus de l’un est le cosinus de 

l’autre 

 

Donc on trouve alors 𝑐𝑜𝑠30° = 𝑠𝑖𝑛60°                   et que  𝑠𝑖𝑛30° = 𝑐𝑜𝑠60° 

Pour cos 45°=sin45° et on utilise la relation (1) on trouve  

𝑐𝑜𝑠45° = 𝑠𝑖𝑛45° =
 2

2
 

 

 

 

 


